

今年十件实事 件件体贴入微(二)

□晚报记者 徐松 张洪涛 张志新 张劲松 王晨 张攀 彭慧 文/图

实事之三：

城乡低保和孤儿生活费再提标

加强残疾人、城乡低保人员和孤儿等困难群体生活保障。全面落实困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度，两项补贴月人均标准均不低于60元。从2017年1月1日起，我市城乡低保月人均财政补助标准分别由不低于240元、132元提高到不低于250元、142元，社会散居孤儿、机构供养孤儿养育标准由每人每月不低于600元、1000元提高到不低于700元、1100元。

1100元。

实时进度

城乡低保和孤儿救助标准全面提高

市民政局把残疾人“两项补贴”发放，城乡低保和孤儿救助标准的提高作

为今年全市民政工作的重中之重，积极协调财政、残联等部门，加强沟通协作，认真制订方案，确保重点民生实事认真落实到位。在“两项补贴”发放方面，全面落实困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度，困难残疾人生活补贴对象为具有我市户籍、持有国家第二代残疾人证、最低生活保障家庭中的残疾人；重度残疾人护理补贴对象为具有我市户籍，持有国家第二代残疾人证，

残疾人等级被评定为一级、二级且需要长期照护的重度残疾人。两项补贴月人均标准目前均不低于60元。在提高城乡低保、孤儿养育标准方面，从2017年1月1日起，城乡低保月人均财政补助标准分别由不低于240元、132元提高到了不低于250元、142元，社会散居孤儿、机构供养孤儿养育标准由每人每月不低于600元、1000元提高到了不低于700元、1100元。

实事之四：

“就业优先”夯实群众幸福基石



招聘会现场(资料图片)

深入实施就业优先战略，完善落实积极的就业创业政策，着力做好高校毕业生、农村劳动力、去产能企业安置职工等重点群体就业工作，确保今年全市城镇新增就业6.3万人。其中，失业人员再就业2.3万人，困难人员实现就业0.9万人。

实时进度

今年前5个月 全市城镇新增就业3.09万人

就业是民生之本，今年以来，市人

社局高度重视就业工作，坚持以稳定脱贫帮扶就业为目标，不断创新工作机制，完善工作措施，积极推动2017年就业创业工作顺利开展。

截至今年5月底，全市城镇新增就业3.09万人，完成目标任务6.3万人的49.1%；新增农村劳动力转移就业2.38万人，完成目标任务5万人的47.6%；城镇失业人员再就业1.06万人，完成目标任务2.3万人的46%；就业困难人员实现就业0.46人，完成目标任务0.9万人的51%；开展创业培训2088人，发放小额担保贷款20738万元，完成目标任务33500万元的61.9%；城镇登记失业率控制在3.79%以内。

今年以来，我市把扩大就业与推动创业相结合，以创业带动就业。积极实施“创业带动就业工程”，大力开展全民创业活动，积极筹备市级创业大赛，开展创业系列服务活动，通过完善创业促进体系和扶持政策，加强创业培训，搭建创业平台，强化创业服务，优化创业环境等措施，引导各类群体自主创业。

把扩大就业与强化就业服务相结合，促进就业和农村富余劳动力转移就业。好产业集聚区企业用工服务工作，组织实施“就业援助月”“春风行动”“民营企业招聘周”“高校毕业生与产业集聚区对接洽谈”等大型专项招聘活

动，针对各类就业困难群体的专场招聘会活动和促进就业的职业技能培训活动，促进各类群体就业和农村富余劳动力就近就地和转移就业。

把扩大就业与就业援助相结合，帮扶就业困难群体就业。解决好就业困难人员的就业问题，帮助他们找到或重新找到工作岗位，解决民生问题中的“短板”。把扩大就业与促进高校毕业生就业相结合，缓解就业压力。把扩大就业与加强职业技能培训相结合，以培训促进就业。组织实施“全民技能振兴工程”，加快推进职业教育示范基地建设等项目，实现了推动培训促进就业的倍增效应。